



Hlas Nového Mesta

ROČNÍK XXVI. ČASOPIS OBYVATELOV MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA – NOVÉ MESTO 11/2016



Trnavské myto čoskoro nespoznáte

Samospráva získala Zlaté vedro

Videli ste už naše trojčatá?

Školak klub zavřil tridsiatku

Chránite si svoj domov pred vlámaním. Ako na to?

Ak ste sa už niekedy stretli s vlámaním, dobre viete, aká zlá skúsenosť to je. Narušenie vášho súkromia cudzím človekom je veľmi nepríjemné. Pri správnej prevencii však dokážete toto riziko minimalizovať. Preto sme sa rozhodli priniesť vám niekoľko tipov, ako si svoj domov môžete zabezpečiť.

Krátky pohľad do histórie

Po roku 1989 sme okrem pozitívnych vecí museli čeliť aj niektorým negatívnym javom. Jedným z nich boli aj zloději a vlačači nielen zo Slovenska, ale aj zo zahraničia, keďže otvorené hranice videli ako dobrú príležitosť. A tak sa, žiaľ, neraz stalo, že aj mnohí Bratislavčania našli dvere svojho bytu vyložené a veci ukradnuté.

Našťastie, v rovnakom období začali na trh prenikať aj prvé riešenia, ktoré podobným nepríjemnostiam zabránili. Aj keď ešte nemôžeme hovoriť o bezpečnostných dverách ako takých, už vtedy sa niektoré firmy tejto téme venovali. Zo začiatku išlo iba o posilňovanie už existujúcich dverí prostredníctvom bezpečnostného kovania a špeciálnej kľučky.

Časom sa zaviedla certifikácia dverí a ich kategorizácia do piatich bezpečnostných tried. Vývoj však išiel rýchlo dopredu. „Dnes si už napríklad môžete kúpiť dvere s prepojením na váš smartfón, ktorý vám oznámi, ak sa niekto pri vašom vchode zdržiava dlhšie. Dokonca môžete s osobou začať komunikovať,“ vysvetľuje spoluzakladateľ spoločnosti ADLO Jozef Adame.

Bezpečné bývanie ako štandard

Už takmer neexistuje novostavba, v ktorej by byty nemali bezpečnostné dvere.

Tento ochranný prvok sa stal štandardom nového bývania. „Naši klienti postupne prichádzajú na to, že bezpečnosť ich domu či bytu je naozaj dôležitá. Je jedným z významných účelov použitia prostriedkov zo stavebného sporenia. A začína sa práve pri bezpečnostných dverách,“ hovorí Radovan Slobodník z Prvej stavebnej spoločnosti.

Čo však, ak bývate v byte, ktorý má veľmi staré dvere len s niekoľkými bezpečnostnými prvkami? Mnohí mladí ľudia, ktorí v Novom Meste rekonštruujú byty po svojich rodičoch, túto skúsenosť majú. Vtedy stačí dať dvere jednoducho vymeniť. „Generácie ľudí, ktorí si u nás kupovali či dávali robiť prvé bezpečnostné dvere, už zostarli. Mnohí zákazníci k nám prichádzajú s tým, že rodičia im vraveli, že u nás kedysi kupovali dvere,“ vysvetľuje Jozef Adame.

Niekoľko tipov, ako aj vy môžete bývať bezpečne

Pozrime sa na niekoľko dôležitých prvkov, vďaka ktorým si môžete chrániť vaše súkromie.

Prvým kontaktným bodom sú vstupné dvere. Tie musia spĺňať najvyššie štandardy bezpečnosti a kvality. Na trhu sa nachádza mnoho dverí od rôznych výrobcov. Je dobré, ak sa viete trochu v tejto ponuke



orientovať, pretože nie všetko, čo je predávané s označením bezpečnostné, skutočne bezpečnostné vlastnosti aj má. Vždy by ste si mali overiť, či výrobky toho-ktorého dodávateľa boli skúšané akreditovanou skúšobňou podľa európskych noriem, aj to, do akej bezpečnostnej triedy patria.

Okrem dverí by ste mali dbať aj na okná. Na prvý pohľad sa môže zdať, že je to prípad rodinných domov. Byty, ktoré sa nachádzajú na nižších poschodiach, však môžu byť rovnako ohrozené. Preto je potrebné osadiť kvalitné bezpečnostné fólie na sklo a pridať mechanizmus, ktorý sa z vnútornej strany namontuje pod kľučku na pôvodné okno. Vďaka tomu je okno istené v ďalších dvoch pevných bodoch.

Všetky priestory by ste mali uzamykať kvalitným kľúčom. Najlepšie takým, ktorý má tzv. aktívne pohyblivé „stavítko“. Takýto kľúč zároveň poskytuje ochranu pred ne dovoleným kopírovaním.

K bytu vo väčšine prípadov prináleží aj pivničná kója. S pôvodnými konštrukciami z drevených lát však tento priestor nemôžete využívať naplno. Zloděj totiž lavy veľmi ľahko vylomí a vezme si, čo chce. V súčasnosti už mnoho ľudí využíva tzv. bezpečnostné pivnice – namiesto drevenej jednoduchú oceľovú konštrukciu s kvalitným uzamykaním.

Riešte radšej prevenciu, nie následky

Ako sa hovorí, vždy očakávajte to najlepšie, ale pripravte sa na to najhoršie. Nie je rozumnejšie namontovať si radšej bezpečnostné dvere, ako neskôr pátrať po páchatelovi, ktorý vám vzal to najcennejšie?

Nemusíte riešiť naraz aj dvere, aj okná, aj pivnicu. Dôležité je začať a postupne dopĺňať. Bezpečnostné produkty existujú v rôznych variantoch a cenových úrovniach a vy sa môžete rozhodnúť práve pre ten, ktorý najviac vyhovuje vašim potrebám a možnostiam.



Ing. Jozef Adame